Орган Работивнского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 11 января 1945 г. № 2 (1621)

Год изд. XVI Пена 15 коп.

Подготовить достойное пополнение для Красной Армии

Советский народ и Красван имеется ряд недочетов. Армия успешно осуществляют задачи, вставшие перед ними в пункте помещение подготовлено ходе Отечественной войны.

Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу Отчивну от врага. Теперь за Красной Армией остается се последныя заключительная миссин: «довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома пемец ко-фашистских армий, добыть фа шистского зверя в его собствен ном логове и водрузить над Берлином знамя победы» (Сталин).

Этих усовхов Краснай Армия добилась благодаря созросшему воинскому мастерству красноармейцев, сержантов, офицеров и генералов.

вые обученные резервы. Фронт меледежи. получает обученное пополнение. Войцы всевобуча из нашего рай. фронте. В ноябре 1944 года в адрес военкомата првиго письмо с фронта от восинтанника всевобуча красноярмейца Бан. В письме он пишет: «быю фашистского зверя без промаха и в совершенстве озладел врученным мне оружием». На пуикте всевобуча в 1943 году он упорно овладевал военным делом, и труды не пропали дерем.

В нашем районе во всевобуче подготовлено пемало достойных патриотов нашей Родины, которые на фронте показывают мужество и отвату, в совершенстве владеют оружием и быют врага

наверняка.

В районе началась подготовка всевобуча 7 й очереда. Задача советских партайных и общественных организаций состоит в том, чтобы помочь военно учебным пунктам подготовить каче ственное поролнение для Крас- выполнать заключительную мисной Армин. Однако, в ходо под стю по разгрому фацистских готовки к проведению всевобума захватчиков.

На Слободском военно учебном плохо: кругом видны щели на улицу, дров на пункт не завезе но, наглядной агитации в помещении нет. Председатель сельсовета тов. Раков об'ясняет это тем, что нет материала и негде взять. А чтобы заделать щели в степе, тут материала требуется очень мало, и его вполне можно найтя,

На пунктах необходимо раз массово политическую вернуть работу. В этем деле немаловаж ную роль должен сыграть рай ком ВЛЕСМ. На некоторых пунктах в настоящее время из молодежи не имеется ни одного комсомольца, а задача состоит в В ходе Отечественной войны в том, чтобы ряды ленинского комтылу готовятся все новые и но сомода росли за счет лучшей

Пеобходамо также развернуть работу на сдачу норм на обоона показывают образцы на ронные значки-ГТО, ПВХО и Гоо, вбо Красная Армия от нас требует здоровое, физически развитое пополнение.

Слабую сторону в подготовке пополнения имеет леквидация веграмотности и малограмотности. Роно до сих пор не развернул по настоящему этой работы в ликвидацией малограмотности занимается недостаточно, а по району вмеется 35 человек мапограмотных. До начала полевых работ эта работа должна быть закончена.

Дало всеобщего военного обучения в момент Огечественной войны должно быть подхвачено всеми партийными советскими организациями. Задача состоит в том, чтобы обучить каждого гражданина в совершенстве владеть сложной боевой техникой, давать фронту новые обученные резервы, помочь Красной Армии

Дни фронтового месячника

совского сельсовета активно уча вывозка удобрений на салазках. ствуют в месячнике по заго В этой работе участвует товко и вывозко удобрений на колхозницы. колхозные поля Лишь за пер-1 Плохо организована работа по центнеров куриного помета.

В сельхозартели «Новый мир» дии. нариду с вывозкой навоза на

Большинство колхозов Подпе-пошадях широко применяется

павоза. На выбоже ежедневно хозам. Колхозы сельсовета могут

О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области

В пелях повышения материальной заинтересованности кол. хозников, работающих на животноводческих товарных фермах, и дальнейшего роста общественного животноводства колхозов Горьковской области Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Рекомендовать колхозам вы давать, начиная с 1945 года. колхозникам, работающим на животноводческих фермах, сверх установленной оплаты в трудоднях, дополнительно натурой за перевыполнение заданий по выращиванию молоденка и сохранению взрослого скота в следующих размерах:

А. На фермах нрупного рогатого снота

а) доярке скотняце за получение живого приплода от всех закрепленных за ней коров и нетелей и передачу после рождения всех полученных телят те лятнице выдавать одного поросенка в 2 месячном возрасте или одного ягиенка в 4 месячном возрасте;

б) телятнице за сохранение и выращивание до 20 дневного возраста всех полученных на выращивание телят выдавать за каждые 40 выращенных телят одного теленка в 4 месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание не менее 95 проц. телят выдавать одного ягненка в 4-месячном воз расте или одного поросенка в 2 месячном возрасте;

в) доярке-скотнице за полу чение телят от всех заврепленных за ней коров и нетелей в полное сохранение их до передачи телятинце в 20 дневном возрасте выдавать одного теленка в 4-месячном возрасте, а при яловости одной коровы вз закреплен- ненка в 4-месячном возрасте или ной группы выдавать одного яг- поросенка в 2-месячном возрасте. ненка в 4 месячном возрасте или одного поросенка в 2 месячном BOSPACTE;

г) телятнице за сохранение в выращивание до 6 месячного воз раста всех полученных на выра щивание телят выдавать за каждые 25 выращенных телит одного теленка в 4 месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание телят не менее 95 проц. выдавать одного поросенка в 2 месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 25 возраста выдавать поросятами или ягнятами из расчета по 3

д) доярке скотнице, обслужи выдавать половину всех овец, ку в 2 месячном возрасте; вающей не менее 10 коров и сохраненных сверх 95 проц; в) колхозняку полеводче вые дни месячитка вывезело на заготовке и вывезке удобрений в вающей не менее 10 коров и поля свыше 4000 возов навоза, колхозе. «Красный партизан», нетелей и выращивающей телят занято 12 лошадей и более 25 и должны работать значительно а при ядовости одной коровы ных на начало года, и сохране за каждего жеребенка; кодхозников и којхозников и кој 2 месячном возрасте или одного н. Зайцев. Тагненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 10 ние года не менее 95 проц. вывание их до 6-месачного возраста выдавать поросятами или ягнятами из расчета 4 килограмма в живом весе за каждого выращенного теленка;

лодиявом от 6 месячного возраста до года за полное сохранение закрепленного поголовья, при обслужавании не менее 40 годов, выдавать одну голову молоднява крупного рогатого скота в возрасте до одного года.

При обслуживании меньшего количества поголовыя при полном его сохраневии выдавать ягнятами или поросятами из расчета по два килограмма в живом весе за каждую сохраненную голову;

ж) скотнику по уходу за взрослым скотом и молодияком старше года за полное сохранение закрепленного поголовья, при обслуживании не менее 40 голов, выдавать одного теленка в возрасте до 6 месяцев.

При обслуживании меньшего количества поголовья и при полном его сохранении выдавать поросятами или ягнятами из расчета по 1,5 килограмма в живом весе за каждую сохраненную

з) заведующему молочно товарной фермой за выращивание не менее 87 телят на важдые 100 коров и нетелей, наличных на начало года, при условии выполнения плана по росту поголовья скота, за каждые 40 выращенных телят выдавать одну голову крупного рогатого скота в возрасте до одного года, а на фермах с меньшим поголовьем молодияка выдавать одного яг-

Кроме того, за сохранение в течение года взрослого поголовья скота на ферме не менее 96 проц. выдавать одного теленка в 6 месачном возрасте.

Б. На овцеводчесних фермах

а) чабану, обслуживающему все возрастные грунпы овец, за получение и храчение до отбивви от маток не менее 150 яг нят от 100 овцематок на фермах с овцами романовской породы и 110 ягнят от 100 овцема ток с овцами других пород вытелят за полное сохранение и давать половину всех игнят, сичного возраста, при условии выращивание их до 6 месячного сохраненных сверх указанного количества;

заготовлено 3 тонны золы и 20 Не используется на вывозке удоб. до 6-месячного возраста, за по-фермей за выращивание не ме лучение и сохранение жеребят рений крупный рогатый скот, а лучение и сохранение телят от нее 140 ягнят в среднем на до 6 месячного возраста от каж. Колхоз «Красный сормович» также мало применяется ручная всех закрепленных за ней коров каждые 100 овцематок романов- дой закрепленной за ним для вывез на поля уже 2000 везов вывозка навоза по другим кол- и нетелей выдавать одного те- ской породы и 105 ягият от 100 работы кобылы выдавать по 5 денка до 6 месячного возраста, овцематок других пород, налич- килограммов мяса в жавом весе

коров и нетелей за получение данать пятую часть ягнят от тедят от всех закрепленных за выданных в дополнительную опней коров и нетелей и выращи- дату работникам овцеводческой фермы.

В. На свиноводческих фермах

а) колхозникам, работающим е) скотнику по уходу за мо- на свиноводческих фермах, за выращивание до 2 месячного возраста свыше 8 поросят в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать каждого пятого поросенка в двухмесячном возрасте, выращенных сверх указанного ксличества;

> б) колхозникам, обслуживающим взрослое поголовье и поросят после 2-месячного возраста, при сохранемии не менее 95 проц. закрепленного за ними взрослого поголовья и поросят после от'ема выдавать одного 2 месячного поросенка;

в) заведующему свиноводческой фермой при сохранении поголовья на ферме не менее 95 проц. и выращивании не менее 8 поросят в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать одну четвертую часть поросят от выданных в дополнительную оплату работникам свинофермы;

г) дополнительную оплату свинарям за выращивание свыше 8 поросят на опоросы, полученные в первом полугодии, выдавать после от ема от маток поросят, родившихся в первом полугодии, при условии выполнения обязательных поставок мяса за первое полугодие, и за поросят, полученных и выращенных от опоросов во втором полугодии, дэполнительную оплату выдавать по окончании года.

Г. По уходу за нонем

I. В дополнение к мерам поощрения, предусмотренным постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВЕП(б) от 12 мая 1943 г. «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах ч совхозах», выдавать:

а) конюху за выращивание до 6-месячного возраста от закрепленной группы не менее 6 жеребят от каждых 10 кобыл выдавать одного теленка в 4-меили двух сячном возрасте ягнят в 4-месячном возрасте;

б) конюху, за которым закреплены жеребята старше 6 меполного сохранения жеребят до 1,5 лет за каждые пять сохраб) чабану, обслужавающему в ненных жеребят выдавать по 24 килограмма в живом весе за течение года взрослов поголовье и одному ягненку в 4-месячном каждого выращенного теленка; ягнят после отбивки от маток, возрасте или по одному поросен-

> в) колхознику полеводческой и в) заведующему овцеводческой животноводческой бригад за по-

(Окончание на 2 й стр.).

B COBHAPKOME CCCP

(Окончание).

жеребат на каждые 10 кобыл, производить по окончавии года. закрепленных за бригадов, вы- 3 В связи с настоящим по 6 жеребят по эдному поросенку ним силу пункт 4 постановле-в 2-месячном возрасте или од-ному ягиенку в 4-месячном воз-ВКП(б) от 5 марта 1941 г. pacte.

изводить после выполнения колхозом сбязательных поставок мя-

бригаты, обеспечившему получе-оплаты, а окончательный рас-

давать в конце 104; за каждые становлением счатать утратов. № 455 «О дополнительной опла-2 Выдачу дополнительной он- те труда колхозивков за повылаты, причитающейся колхозии- шение урожайности сельскохокам за перевыполнение заданий зайственных культур и продукпо выращиванию молодняка и тивнести животноводства по Горьсохранению взрослого скота, про ковской области» в части начис ления дополнительной са государству ежеквартально в труда колхозникам за сохранеразмере 50 прод. прачитающей ние молодияка врупного рогатося за квартал дополвительной го скота, санней, овен и допалей.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 3 по 9 января 1945 года)

В районе Буданешта наши помощь своей группировке, окручто, если солдат самовольно есрасстрелянэ. Пытаясь замедлить предвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывая многие желые дома и общественные здания. Наши вой ска, лействующие штурмовыми группами, упичтожают вражеские узаы сопротиваения и настой чаво продангаются вперед. За 7 дней в Будапеште очещено от противника около 1500 квартаральные районы города. Враг дий и бронетранспортеров. несет огремные потери. Только за два дня, 4 и 5 января, советские части взяли в плен богерских солдат и офицеров. Места боев - улицы, слищади, дворы - завалены вражескими трупами. Советские танкисты прорва лись в подземным ангарам противника и отрезали пути откода скрывавшихся в них гит перовцев. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняли ряд предприятай, в том числе завод авиамоторов «Мессершинтт», радиозавод, нефте-перегонный и машиностроительный, танкостроительные заводы.

атаки крупных сил пехоты и ся любой ценой пробиться на фашистов.

войска продолжали вести бон по женной в венерской столице. уничтожению окруженной груп- Немцы бросили в бой 6 танко-рировки немецких войск. Про- вых дивизий и крупные силы тивник, укрепившийся в камен пехоты. Происходят ожесточенных домах, оказывает яростное ные сражения, в ходе которых сопротивление. По сообщениям противник несет огромные потери пленных, немецкое командование в живой силе и технике. Не дов специальном приказе об'явило, бившись успеха на одном участве, гитлеровцы атакуют в друтавит свои позиции, либо сдаст гом районе, пытаясь найти слася в плен, то вся его семья будет бое звено в советской обороне. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты сильным огнем и контрударами отражают враже ские атаки. После упорных боев советские войска оставили несколько населенных пунктов и немцев теснит Красная Армия. город Естергом, на южном бере гу Дуная. За 6 дней наши части, действующие северо западнее севернее Будапешта подбили уничтожили 432 немецких лов. Бон переместились в цент- танка, много самоходных ору-

На северном берегу Дуная, севернее города Естергом, на ши войска мощным ударом пролее 4 тысяч немецких и вен- рвали оборону противника на западном берегу реки Грон. 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудей. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселова, расположенного в 12 километрах восточнее чехословацкого города Комарно-круп пого узла железных и шоссейных дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехотней дивизии противни-Северо западнее и западнее на, только что прибывшей на Буданешта наши войска отбивали этот участок фронта, разгроми ли тачковую часть и части пе хотной дивизии «Сент-Ласло», танков противника, стремящего- сформированной из венгерских послами.

Изба-читальня на замке

новоси. Об этем писали и гово рим Странно одно, что все это престы мимо внимания Ропо, который сни ходительно относит ся в преступным действиям зав. избой читальней А. Дурандиной. прогулы согласно законов?

Дурандина не считает нуж ным открывать взбу читальню,

В Подлесовском сельсовете не расписания занятий нет, она работает изба читальня. Это не сорвала подготовку к смотру художественной самодеятельности и вообще занимается чем угодно, но только не работой в избе читальне. Не пора ли освободить ее от этой работы и наказать за

Подписи.

Международный обзор

Брасная Армия продолжает вести бын по уничтожению окруженной в районе Будапешта вражеской группировки. Уже заняты многие сотни кварталов. Бие. 4. вые действия идут теперь на дентральных уляцах города. Немцы прилагают отчанные уселия 17. для того, чтобы спасти свои 8. войска. Они бросают взе новые; 9. и новые силы, стремясь прорваться к городу сквозь стальное вольцо советских дивизий. Наши войска, отбиван эти атаки. наносят противнику большой урон в живой силе и технике. В то же время части Красной Армии ведут наступление на северном берегу Дуная восточнее города Комарно (в Чехослованив) и заняли ряд населенных пунктов.

На Западном фронте немцы после провала своего наступления в Бельгии, предприняли попытку прорваться в районе Страс бурга. Здесь они переправились через Рейн и несколько потеснили союзные войска. Однако эти атаки, о которых так много кричит фашистская печать, ничего изменить не могут. Основные силы Германии скованы на советско-германском фронте. имеющихся у немцев резервов недостаточно. Они не смогут дсбиться перелома в свою пользу, союзных армий, а на востоке в 2 следа.

Образование Временного Правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демовратическими деятоля тическое Польское Правительство, след. воторое в состоянии осуществать волю народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют Временное Правительство Польши, как единственно законное пра вительство. Иностранная печать отмечает, что прибывающее в Лондоне польское эмиграниское «правительство» теряет последнюю почву и «висит на волоске».

Президиум Верховного Совета поддержания и укрепления дружественных отношений с демо кратической Польшей, принял ре шение признать Временное На циональное Правительство Поль ской Республики и обменяться

Польша, осуществляющая аг рарную реформу, дающую землю крестьянам, закладывает сейчас основу своего культурного и политического под'ема. Она идет по пути полного освобождения от гнета фашистских насильников, по пути создания сильной независимой демократической страны.

В. Гришанин.

АГРОПЛАН

ЗВЕНА № 1, БРИГАДЫ № 2 КОЛХОЗА ИМ. ЛЕНИНА ПОДЛЕСОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НА 1945 ГОД

I. Состав звена

1. Звеньевая Абрамова Анна Васильевна. 2. Члены звена: Щеникова Анастасия Сергезвна

Щеникова Евдокия Петровна. Щеникова Екатерина Петровна.

Щеникова Анна Александровна. Динтричева Анна Константиновна.

Грачева Мария Константиновна.

Грачева Мария Федоровна. Грачев Владимир Няколаевич.

II. За звеном закреплены следующие культуры

Ж. п. п.	Название вультур	Илещадь в га	Мести по-	Урожайность в центи.	
				По плану	По обяза- тельству звена
1	Картофель	6,25	Поле № 4	130	150
2	Просо	2,00	Поле № 6	11,5	14

III. Подготовительные работы звена до начала весеннего сева

1. Заготовить золи 10 цент. картофель и проярозизировать 2. Заготовить куриного поме- на 1 га и провялить на 6,25 га. та 15 цент.

3. Вывезти на санках под картофель навоза 50 тонн.

5. Тщательно просортировать прояровизировать просо 4. Перебрать перед посевом 0.4 цент. на 2 га.

IV. Агротехника по возделыванию культур 1. Картофель

Обработна почвы: боро произвести при появлении всхо нование заби в 2 следа. Трактор- дов. За 5-6 дней до окучиваибо на Западном фронте скон- ная перепащка заби на глуби- ная производится еплошное рыхдентрировано несколько крупных ну 17-18 см. с боронованием дение почвы мотыжниками в

Посадна: под плуг или под тельной прополкой сорняков в лопату по ранее намаркирован кустах. Перед рыхлением произ ному участку на расстоянии ряд водится подкорыка золой из раклубан класть в мягкий бок боми Западной Европы и Америки. розды. Норма высадки на 1 га Мексиканская гизета «Эль По- в зависимости от величины клубпуляр» пишет, что в Люблине ней от 17 до 20 цент. После организовано подлинно демокра посадки участов заборонить в 1

от ряда на 65 см. и в рядке — счета 2 цент. на 1 га и вурина 40-45 см. Глубина заделки ным пометом-3 цент. на 1 га. 8-10 см. При посадке под илуг Окучивание однократное, но тщательнее, с оправкой кустов. Уборна: уборку начать при увядании бливы и закончить сроком в 5 дней. При уборке строго вести учет урожая с участ-

междурядьях и рядках с тща.

Уход: вторичное боронование ка звена.

2. Просо

глубину 18 см. с боронованием сева, как только лопнет зерно в 2 следа. Мелкая перепашка проса и росгок будет не более

тепла. Глубина заделки в зависимости от влажности почвы от 15 см. при сырой и 25 см. при сухой погоде. Норма высева 18-20 кг. на 1 га.

Уход: на случай сухой по- жая с участка звена.

Обработна почвы: ран- годы участок прикатать кольчаная тракторная весновспашка на тым катком. На 6-8 день поили культивация перед посевом. как в два раза больше зерна, посев: двухстрочной ленточ участок заборонить ноперек ряд. ный на расстоянии междурядий ков. При полном обозначении в 27-28 см., а строчка от всходов в рядках произвести рыхстрочки—14—15 см. Посев про- ление почвы в междурядьях. Втоизводится в согретую почву при рое более глубокое рыхление дела. СССР, следуя свеей политике температуре 14-15 градусов ется при возрасте проса 8-10 см.

> Уборну произвести при созревании двух-третей метелки серпом с вязкой в снопы. При обмолоте вести точный учет уро-

Председатель колхоза А. Королев, бригадир В. Пучков, ввеньевая А. Баранова, агроном Жуков.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Лопатищинское сельпо доводит до сведения граждан селе-ний Варварского и Лопатищинского сельсоветов о том, что в с. Варварском с 10 января работает забойная площадка Дни работы бойни: среда, пятница и суббота. с 8 часов утра до 8 часов вечера. Правление сельпо.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки. Горьк. обл центр. ул. Ленина МЦ-04240. Тип. райгазеты "Вольшевистский Френт" Тираж 2,700 экз.